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Temat: Obliczenia klimatyczne.

Prezentacja multimedialna
bedzie dostepna
na stronie szkoty

Podrecznik str. 102-104



Przyrzady pomiarowe

Jakie sktadniki pogody sg potrzebne,
aby wykonac¢ KLIMATOGRAM?

Temperatura powietrza

Termometr

°C (stopnie Celsjusza)

Opady atmosferyczne

Deszczomierz

mm (milimetry)




DANE KLIMATYCZNE =
TABELA KLIMATYCZNA

MIESIAC
TEMPERATURA
Miesiace ol m v v v v fvin | x| x| x| oxa
Srednia
temperatura 1 4 4/ 7 15 | 20 | 17 | 15 10 8 5 2
powietrza (w °C)
Sumaopadow | 35 | 55 | 30 | 35 |50 | 60 | 80 | 70 | 45 | 40 | 30 | 20
(mm) |




JAK POWSTAJE KLIMATOGRAM?

https://www.youtube.com/watch?v=1QsbLenfJuQ



https://www.youtube.com/watch?v=1QsbLenfJuQ

PRZYKLADOWE KLIMATOGRAMY

KLIMAT PODROWNIKOWY
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RYSUJEMY KLIMATOGAM

POTRZEBNA BEDZIE:
- LINIJKA
- OtOWEK
- KREDKA CZERWONA
- KREDKA NIEBIESKA
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KROK 3

Miesigce ol lm v v v |vn|vin] x| x | x| xu
Srednia
temperatura 1 4 4 7 15 { 20 | 17 | 15 | 10 8 5 2
powietrza (w °C)
Sumaopadow | 3, | 55 | 39 | 35 (50 | 60 | 80 | 70 | 45 | 40 | 30 | 20

(mm)




KROK 4

Miesigce ol lm v v v |vn|vin] x| x | x| xu
Srednia
temperatura 1 4 4 7 15 { 20 | 17 | 15 | 10 8 5 2
powietrza (w °C)
Sumaopadow | 3, | 55 | 39 | 35 (50 | 60 | 80 | 70 | 45 | 40 | 30 | 20

(mm)




Srednia MIESIECZNA temperatur

Miesigce

I I 1l IV Vv VI | VIl | VIII | IX X Xl | Xl

Srednia
temperatura
powietrza (w °C)

1 4 4 7 15 ( 20 | 17 | 15 | 10 8 5 2

Suma opaddéw
(mm)

30 ( 25 | 30 | 35 | 50 | 60 | 80 | 70 | 45 | 40 | 30 | 20

Sposbb obliczenia:

Aby obliczy¢ srednig temperatur nalezy doda¢ podane temperatury i podzielic¢

przez ilos¢ temperatur.

| (10(:) Moze byc srednia
Vv (150(:) doborv(\)/sérf;.ednia
IX (10°C)
X11 (2°C)

1+15+10+2=28 289C :4= 7°C




Amplituda temperatur

Amplituda temperatur — réznica miedzy temperaturg najwyzszg i temperaturg

najnizszy.
) , _ Tmax — temperatura maksymalna (najwyzsza)
Sposob obliczenia: (Tmax - Tmin) T
min — temperatura minimalna (najnizsza)
Miesigce | Il 1] IV \'} VI Vil | VIII | IX X Xl Xll
Srednia
temperatura 1 4 4 7 15 | 20 | 17 | 15 10 8 5 2

powietrza (w °C)

Suma opadéw

30 | 25 | 30 [ 35 |50 | 60 | 80 | 70 | 45 | 40 | 30 | 20
(mm)

20°C - 1°C =19°C
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